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Obsežni posegi v preteklosti so spremenili velik del
te regije v njenih temeljih in porušili nekatera
ekološka ravnovesja. Malokdo bi nam še pred 25
leti verjel, da leta 2005 v Muri ne bo več nekaterih
rib, da na travnikih ne bo moč najti nekaterih
travniških vrst, da se bodo nekateri potoki zaradi
padca podtalnice dobesedno posušili in da bo pitje
vode iz vodovoda predstavljalo ogrožanje lastnega
zdravja.

Uveljavljanje principov trajnostnega upravljanja na
območjih Natura 2000 pa predstavlja veliko
priložnost in nič manjši izziv za spremembe v smeri
zagotavljanja boljših bivanjskih in ekoloških
pogojev. Natura 2000 je verjetno najpomembnejši
okoljevarstveni projekt na ozemlju EU in pomeni
nekakšen novi kompas za vse, ki odločajo o rabi
prostora.

Spremeniti svet na bolje se ne da čez noč; z
majhnimi, a premišljenimi koraki pa je vendarle
moč začeti spreminjati nekatere ustaljene navade
in mišljenja, ki so se izkazali kot napačni.

Tak majhen korak predstavlja tudi PHARE projekt
Razvojnega centra Lendava:

, ki
je bil pripravljen s pomočjo številnih domačih in
tujih partnerjev. Osnovni cilj projekta je zagotoviti
nekatere osnovne pogoje za trajno varstvo
biodiverzitete Prekmurja. Ta cilj bo realiziran v
okviru treh podprojektov:

• i

• p r ip rava nač r ta naravovars tvenega
gospodarjenja z izbranimi travniki,

•

zdaja knjige o rastlinskem svetu Prekmurja z
oceno ogroženosti vrst in habitatov,

stanovitev Pomurskega konzorcija za Naturo
2000.
u

Prvi in tretji podprojekt pomenita noviteti za
slovenski prostor, saj gre za povsem regionalno
obravnavo nekega elementa varstva narave. V
knjigi je geografsko in slikovno predstavljen velik
del višjih rastlin regije, podana pa je tudi ocena
ogroženosti vrst in habitatov.

Za dosego čim širšega konsenza glede načinov in
oblik upravljanja z območji Natura 2000 je
ustanovitev konzorcija prvi poskus te vrste.
Predstavlja primerno obliko interesnega
združevanja, z velikim promocijskim in
osveščevalnim potencialom. Gre za realizacijo
želje, da bi se znotraj organizirane skupine
srečevali predstavniki vseh deležnikov, ki na
kakršen koli način soodločajo o rabi prostora ter
tako sovplivajo na njegovo ekološko stanje.

Morda so prav travnike doletele največje
spremembe v zadnjih letih večinoma takšne, ki so
rezultirale v osiromašenju fonda vrst. Zato bo v
okviru tega projekta izpeljana vrsta ukrepov:

•
•
•
•
•

posnetek stanja,
kartiranje,
animacija lastnikov,
priprava načrta upravljanja in
promocija.



Izvedba predstavljenega PHARE projekta
predstavlja pomembni prispevek v iskanju
modelov trajnega in trajnostnega upravljanja s
habitati te regije, ki bodo zagotovili tako človeku,
kot vrstam, ki so bila stoletje del istega prostora,
vse potrebne pogoje za kakovostno življenje.
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